
XXVIí. évfolyam. Szarvai, 1909. május hó 2. 18. isim.

SfflBSI WPOK
TÁRSADALMI ÉS SZÉFIRODALMI HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG:
Koseuth-ttr, hóra a lap szellemi részét illető közlemények 

küldendők.
<

Nyílt léi ben egy sor közlési dija 50 fillér. 
Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

Főezerkesxtő :

Benka Gyula.
Felelős szerkesztő :

Dr. Nagy Béli.

FSmunkatárs :

Zlinazky István.
Laptulajdonos :

Dr. Haviár Gyula
1

KIADÓHIVATAL:
Beliczny-ut 9. számú ház, hova az előfizetési és a hirdetési 

pénzek küldendők.

Előfizetési dij: Egész évre 8 K. Fél évre 4 K. 
Negyed évre 2 K. Egyes szám ára: 16 fillér

MájtiS
Tegnap lépett he az idő tavasz 

legszebb havai)« : a májusba.
Az ébredés, a bimbófakadás, a 

természet újjászületésének hőnapja a 
május, a melynek már az ó-kori köl­
tők zengtek dicsőítő énekeket, amely­
hez minden nép hite csak kedves, el. 
bájoló regének filz.

Pár évtizede a rózsás, ragyogó 
piros májusból tüzes, égető, vörös május 
lett. Május első napját addig zene­
szóval, virágokkal, örömmel fogadta 
mindenki, — pár évtizede fenyegető 
népmoraj nyomta el a zene kedves 
bájos hangjait — röpülö kövek és 
pusztító puskagolyók seperték le a 
virágokat, — elkeseredés, düh, sira­
lom ölte meg az öröm érzetét.

Május első napját az úgynevezett 
negyedik társadalmi osztály : a mun­
kásság ünnepévf tette, ünnepévé amelyet 
örömnek szánt, de a mely számtalan 
baj okozója lett-.

Az a hatalmas társadalmi és po­
litikai mozgalom, a mely a munkás- 
osztály helyzetének jovitására töreked­
ve, három évtizedje Magyarországra 
átcsapot, rövid idő a’att óriási hatást 
gyakorolt. Mint minden fejlődésben 
levő, még kellőképen ki nem fejlett 
reform, az alsóbb rendű, az eszméket 
nehezen emésztő és nehezen megértő 
néposztályt a kezdet nehéz lázaiban, 
túlzásokba vitte e mozgalom is és a 
fejlődésnek fokozatain áthaladó moz­
galom gyakran anarchistikusnak látszó 
tünetekben tört ki. A május elseje a 
vörös május els’i napja lett, a melyet 
nem a tavaszi nap utolsó rózsás su­
garai, hanem tűz és vér tettek pirossá.

Az évtizedek folyamán haladó fel­
világosodás és átalakulás ma már tisz­
tán mutatja hatását. A munkások moz­
galma ma már higadhatlanul nagy 
eredményeket mutat fel. Szemben a 
három-négy évtizedet megelőző idők­

kel a munkás osztály úgy társadalmi 
súlyban, mint a munkabérek emelke­
désével gazdasági erőben óriási hala­
dást tett. Azok a hangok, a melyek 
még két évtized előtt is egyszerűen 
erőszakos elnyomást hirdettek prog­
ramúiul, ma már elnémultak, — min­
denki a megegyezést, az együttműkö­
dés szükségét vallja és hangoztatja.

E változást legjobban tünteti ki 
május első nadjának képe. Ma már 
senki sem gondol a vörös május ve­
szedelmére ma ismét örömmel, zene­
szóval ünnepli mindenki május első 
napját Ismét virágokat készítetnek elő 
május elsejére és örvendetes jó aka­
rattal, — nem pedig, mint egykor, 
csendőrök öozpontositásával — látjuk 
a munkásság békés tüntetését.

A társadalmi osztályok harca a 
jólétért, gazdasági haladásért tart foly­
ton. Az egyensúly, az érzékeny mér­
legen nehezen áll helyre — hol egyik

-T A R C A. ...
A tigrisvadász.

A legtarkább életek egyikét, amelyet 
megfigyeltem, Hajagos Pista viharozta at. 
Ez a szó is az ö nagyotmondásainak válasz­
tékos szótárából való. Szerette a románt,kát 
beszédben és tettben; mindig csak a rend­
kívülit, a szertelent kereste ; s ha néhány 
századdal korábban születik, ma a történet 
bősei, vagy zsarnokai közt emlegetnek.

Most, amikor rágondolok : _ pályámnak 
csak a kezdete és a vege áll előttem.

Soha nagyobb Pálfordulása 1
Kész mese.
Azzal indult neki, hogy otthagyta 

másiumot, elment valami kadet-rskolaba. 
id tiszthelyettes lett, kineveztek hadnagy- 
: és olvan lelkesedéssel viselte az egyen- 
iát, mintha a táborszernagyig meg sem 
írna állam. Soha elszántabb húszat nem

szolgált a király ármádiájában. Párbajait 
tucat számra emlegették, lovas-bravúrjairól 
legendák keringtek, asszonyhóditásairói uj 
Dekameron járt szájról szájra.

Néhány év múlva mégis mindenbe be­
leunt. Már főhadnagy vök, amikor elkeseredve 
panaszkodott nekem ! :

— Nem ér semmit ez a katonásdi'
— Hát mi kellené ?
— Háború kellene! Nekem legalább az! 

Rettentő ez a tétlenség. Miféle életvél az, 
megnézni naponta: jól vakaiták-e meg a 
lovakat V felügyelni a lovagló-iskolában; 
nyakonteremteni néhány buta közhuszárt 5 
versenyt inni az inspekcióra érkező generá­
lissal, —- eh, torkig vagyok már mindezzel. 
Mért is születtem ebben a rettenetes béke­
korszakban ! Hej, csak Lnnék diplomata, csak 
lennék valami nagykövet, teszem Oroszor­
szágban, milyen galibát csinálnék! Úgy 
összeveszejteném a tisztelt államokat hogy 
az európai egyensúly menten íelbillene s

fenekestül felfordulna az egész miveit és 
nem mivolt világ.

Nevetett maga is a naiv és bolondos 
óhaján.

Aztán nem láttam sokáig. De tudtam 
hogy levetette az uniformist. Haza ment a 
Tátrába s ott háborúskodott, nem. az ellen­
séggel, országok katonáival, hanem a vad­
disznókkal és szai vasokkal. Hires vadász 
volt mindig, de most az ország első puská­
sai közt kezdték emlegetni.

Minduntalan vissza kellett gondolnom rá, 
amikor egy pádban ültünk ott az iskolában. 
Ólyan mérges képű, szótlan, butácska flu 
volt Hajagos Pista. Csupa súgásból felelt 3 
a világ-csodák nem utolsója az, hoRy a négy 
gimnáziumot átúszta.

És mégis országos tekintély lett. Hát 
I meg mikor a nagybátyja mindenét ráhagyta.

Hirtelen nagy úrrá lett, olyan nagygyá. hogy 
I szűk lelt számára Magyarország. Hamar el 

is tűnt és néhány évig megint nem láttuk. 
I De megindultak az ujahb legendák róla«



oldal kerül lejebb és leng magasban 
a másik, hol pedig egy egy a mérleg 
másik oldalára ható erő azt nyomja 
alul. A küzdő társadalmi osztályok 
között talán soha sem lesz teljes a 
béke.

De azt megelégedéssel kell lát­
nunk, hogy a harc ma már nem oly 
éles és elkeseredett, mint egy időben 
Ma a maga javát keresi, a maga 
gazdasági hasznának előmozdítására 
törekszik a munkás, de a békés ró­
zsaszínű május elseje tanúja annak, 
hogy szűnik a pusztítást hirdető gyű­
lölet és talán nem hosszú idő választ 
el attól, hogy a gazdasági élet két 
faktora: a tőke és rrmiika nem egy­
mást lerontó, hanem egymást segítő 
erőkként fognak haladni !

2

bérelt telken. De miután az elöljáró­
ság azt jelentette vissza, hogy nincs 
más alkalmas hely, elfogadták ezt és 
ezen hely viszonyai szerint készítik a 
a tervet a minisztériumhoz felküldés 
végett.

Egy sereg tudomásulvétellel elin­
tézett tárgy után a községi iskolaszék 
átiratát vették tárgyalás alá, a mely 
tekintettel a városi iskolák túlzsúfolt 
voltára uj községi iskola felállítását ja­
vasolja. A közgyűlés azonban nem tett 
eleget a megkeresésnek, mert azt re­
mélik, hogy a szarvasi ág. ev. egyház 
által elhatározott építendő hat osztályú 
iskola a túlzsúfoltságot még ez évben 
meg fogja szüntetni és igy szükségte­
lenné lesz uj iskola építése.

Uhljár Pál főpénztárosnak újabb 
három havi szabadságidő engedé'yezése 
iránti kérvényét elutasították.

SZARVASI LAPOK

Képviselőtestület
közgyűlése.

Szarvas képviselőtestülete április 
27-én rendkívüli közgyűlést tartott, a 
mely elé 33 pontból álió tárgysoroza­
tot terjesztett az elöljáróság. A köz­
gyűlés azonban a hosszú tárgysoroza­
ton gyorsan keresztül ment, mert alig- 
alig volt vita egy-egy pontnál.

A Munkás-otthon, illetve Népház 
ügyében egyszer már tárgyalt a kép­
viselőtestület, de akkor az ügyet levet­
ték a napirendről és visszaadták az 
elöljárósághoz, hogy nem e lehetne
alkalmasabb helyet találni, mint az 
akkori javaslat tervezte: az Ipartestü­
let épülete mellett a Buck Adolf által

Sorra került végre a határozat 
meghozatala a községi segéd- 
és kezelő személyzet segélyezése 
tárgyában, a mely már hónapokkal 
ezelőtt nyújtotta be kérvényét kifejtve, 
hogy a személyzetnek ma is az a fi­
zetése, a mi 10—15 évvel ezelőtt volt, 
igy a mai drágaság mellett szinte le­
hetetlenné van ieve a megélhetés. 
Ezekhez oeatlakozott újabban a cse­
lédek és kézbesitők kérelme, aki ugyan­
csak a drágaságra tekintettel szintén 
segélyt kértek a képviselőtestülettől. 
Hosszabb tanácskozás után végre meg­
szavazta a közgyűlés a segélyezést, a 
mely nem évenként visszatérő, hanem 
csak ezen egy alkalomra adatott meg. 
Még nedig összesen 700 koronát utal­
tak ki az elöljáróság kezéhez azon 
megbízatással, hogy az elöljáróság r7

Hol Dél-Amerika, hol Afrika, hol Ausztrália 
postája és távirója küldött róla hirt. milyen 
szerencsés és érdekes világjáró. Már csak az 
exotikus világrészek vonzották.

Egy levélben szürnyü fogadalmat tett.:
— Utálom Európát. S ezennel kijelen­

tem, hogy soha a lábamat be nem teszem 
többé abba az unalmas agyoncivilizált 
világba !

— Már tisztára bolond! — mondogat­
tuk mi idehaza. De hisz mindig hóbortos 
volt. Kalandra szomjas, vad és kegyetlen 
hajlamú.

És eszébe jutott, milyen szenvedélylyel 
tépdeste ki gyermekkorában a bogarak lábát, 
a pillangók szárnyát s úgy eresztette szabad­
jára a csonka állatkákat.

Hárman is összetűztünk vele e vérlá- 
zitó szokása miatt és ő mindhármunkat el­
páholt és megszalasztott. Nem csoda hogy a 
vadak közé ment.

— Bizonyosan ö is emberevőnek csa­
pott fel! Tán királynak is választották a 
kannibálok.

A budapesti állatkertben sokat bámulta 
a közönség azt a hatalmas királytigrist, mely 
Algírból érkezett. Ezt is Hajagos Pista küldte. 
Maga fogta elevenen. De hányat ejtett el 
rettenetes bátorsága és pusztító fegyvere ! 
Egész élete már csak tigrisvadászat lesz 
idegen világrészekben.

És mégis hazajött, de már akkA- nem 
volt a régi Hajagos Pista. Az újságok bőven 
kiszínezték, mint szenvedett hajótörést, mint 
gyújtották fel vad indiánusok virágzó gyar­
matát, mint esett sárgalázba, s milyen kol­
dussá lett, mig ha^avetődött Magyarországba 
csupa honvágyból.

II,

Egész titokban jött meg. Még legjobb 
barátait sem értesítette, hol telepszik meg. 
Én pedig a Tátrában hittem s azért nagyon 
meglepett, mikor egy nap magához hivott, a 
Csepel szigetre, egy kis faluba, melynek sző­
lejében magános ház állt s ebben húzódott 
meg a félelmes tigrispusztitó.

Amint odaértem, éppen a kertben ült, 
olyan pajta féle épületben, melynek csak 
három fala volt, Már messziről nagy lármája 
hallatszott a legkülönfélébb madárhangoknak.

Mit jelentsen ez. ?
Harminc-negyven kalitka tűnt szemembe. 

A pajta egész környékét ellepték s vala­
mennyiben a legtarkább madarak. Csízek, 
tengelicek, zöldikék, vadgalambok, kanárik, 
sárga- és feketerigók, papagályok, pintyőkék, 
fülemilék, cinegék, összevissza válogatla- 
nul! . . .

S ebben a rettenetes zsivajban, a ka­
litkák tömegében ült Hajagos Pista a mel-

összeget az érdem és szükség figye­
lembe vételével ossza szét.

Tekintettel a személyzet nagy lét­
számára, ezen összeg, a mely az ösz- 
szes évi fizetésnek csekély két száza­
lékát teszi, igazán szánalmasan kevés 
és be kell vallanunk, hogy a képvise­
lőtestület 3 térgyban oly szükkeblüsé- 
get tanúsított, a melyet a segédsze­
mélyzet meg nem érdemel.

Lánczossy László anyakönywe- 
zetöt azon kérelmével, hogy az anya­
könyvi dijak neki átengedtessenek, el­
utasították.

Annak idején megírtuk, hogy a 
képviselőtestület elhatározta, hogy pert 
indít a szarvasi róm. kath. egyház 
ellen, a mely a templom körüli par­
kot elcsukatta, mivel az eredetileg a 
község nyilvános sétáló helyéül szol­
gáló tulajdona volt. E határozat ellen 
dr. Lengyel Sándor képviselő feleb- 
bezést nyújtott be, de felehbezesét a 
vármegyei törvényhatósági bizottság 
elutasította, mivel a per folyamatba 
tétele tárgyában hozott határozatot tel­
jesen a községi önkormányzat kereté­
be tartozónak látta. Újabb felebbezés 
folytan a belügyminiszter hasonló állás­
pontra helyezkedett. A miniszteri ha- 
tározat következtében a lözgyíilés 
most már kiadta az ügyet a községi 
ügyésznek a per megindítása végett.

Tudvalevőleg a IV. jegyzői állást 
annak idején, mikor a főjegyzői állás 
betöltésével megüresedett 111. jegyzői 
állásra a IV. ügyosztályt vezető jegy­
zőt választották meg, nem töltötte be 
a képviselőtestület, hanem annak he­
lyettesítésével ideiglenesen Krsnyák 
Mihály jegyzőt bízták nn g. Mivel . „

1909 május 2.

lőtte egv .ekele, borzashaju, apró asszonyka, 
í Ott nézték az ugrándozó sok madarat, es 
' hallgatták a rikácsolás, a csattogás, a fütty, 

a turbékolás, a trillázás, a csipogás rende­
zetlen hangversenyét. S olyan áhítattal te- 
kintgettek ide-oda minden madárra s figyel­
tek minden hangra !

Megálltam és néztem én is és hallgat­
tam én is. Jó helyen járok-e ? Ez volna az 
én világlátott barátom ? A rettenetes huszár, 
a vérszomjas tigrisvadász?

Végre ő vett észre. Hirtelen felszökött 
és felém sietett. A fekete asszonyka ámulva 
emelte rám szemeit, aztán el akart illani. 
De a házigazda rászólt tdegen nyelven, 
amelyből semmit sem értettem.

— Feleségem — Dalcjanti. — mond­
ta bemutatáskép, amint az asszonycsudát 
szemügyre vettem, De nem beszélhetsz 
vele, mert semmiféle ismert nyelvet nemért.

S valóban, amit ők ketten morogtak 
és sziszegtek, annak semmifele nyelvtanál 
még meg nem írták,

A fekete nő leguggolt a dívány sar­
kába és maga elé merengett. Többé nem is 
törődött velünk.

- Lásd. ennek a csöppségnek. Dala- 
jantinak köszönhetem az életemet. Amikor 
az indiánok rám támadtak, ö eléjük állt 
felfogta a késüket; sebekkel borítva maradt 
ott mig engem elhurcoltak ; de aztán éjjel
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ál bis betöltése iránt 3 hónap alatt tar­
tozik szabá’yrendelet szerint a köz 
gyűlés határozni és e 3 hónap április 
elsején lejárt, a főszolgabíró ismét fel­
hívta közgyűlést intézkedésre. A kép­
viselőtestület újabb 3 havi lia’aszuíst 
kért a betöltés, illetve az állás meg­
szüntetése tárgyában va'ó határozat 
hozatalára azon indokolássá1, hogy az 
uj adóreform tárgyában megjelenő vég­
rehajtási utasítást teszik tanulmány tár­
gyává, hogy az milyen terhet ró a 
jövőben a községekre, igy a ÍV. jegy­
zőre szükség lesz-e.

Egyidejűleg tekintettel arra, hogy
Krsnyák Mihály a IV. jegyzői ügyosz­
tály munkáját eddig teljesen díjtalanul 
végezte, az igy megtakarított összeg­
nek fele részét kiutalta a képviselő­
testület Krsnyák Mihálynak.

Trnovszki Márton és Kürtösi Jó­
zsef községi tanítók javadalm' okleve­
lébe annak idején a vallásoktatást nem 
foglalták he, miért is a tanítók a val 
lás díjtalan tanítását megtagadták. A 
képviselőtestület most azon öt képvi­
selő előadása alapján, kik 1998. évben 
az erre vonatkozó közgyűlési határozat 
hozatalkor jelen voltak, elhatározta, 
hogy a 11 év előtt hozott határozatot, 
melyből ezen képviselők előadása sze­
rint tévedésből maradt ki a vallások­
tatás kötelezettsége, kijavítja és abba 
a díjtalanul teljesítendő vallástanitást 
pótotja.

Az államvasutak szarvasi állomá­
sai kibővíteni akarja és a község föld­
jéből óhajtott megvenni egy darabot. 
Az árra nem tudtak megegyezni és 
már folyamatba tették a kisajátítási 
eljárást is. Most végre kiegyeztek úgy, 
hogy elfogadta a közgyűlés az allain-

vasutak újabb ajánlatát, a melyben 
négyszögölenként 1 kor. 50 fill, vétel­
árat fizet a vasút. Így a kisajátítási 
eljá-ást is beszüntetik.

A községi mérnök felszaporodott 
műszaki munkájának megkönnyítésére 
4 — 5 hónapra napidijas mérnök alkal­
mazó saf mondtak ki 6—8 1 orona uapi- 
dij megszavazásával.

A múlt számunkban közölt érte­
kezlet határozatának elfogadásával tu­
domásul vette a közgyűlés azt, hogy 
a községnek a kereskedelmi miniszter 
10 év tartamára vámszedési jogot en­
gedélyezett. Elhatározta az előkészítő 
cselekmények teljesítését és utasította 
az elöljáróságot, hogy az utcakövezésre 
szükséges 240.000 koronát kölcsön 
utján szerezze be és az ut tisztítására 
egy uj utkaparói állás létesítését mon­
dották ki. A vámszedés mikéntjét ké­
sőbb határozzák el.

Végül elhatároznák, hogy az el­
hagyott gyermekek segélyalapjából ki­
fizetett összegek visszatérítése iránt 
kérvénynyel fordul a község a bel­
ügyminiszterhez.

A TT). kir. állarpVaSútak OYári 
mmtrtitdjt-

A m. kir. államvasutak és az általa 
kezelt magánvasutakon f. évi május hó 1-én 
az uj nyári menetrend lép eleibe, melynek 
lényegesebb eléréseit a jelenlegi menetrend­
től a kővetkezőkben közöljük azon részében, 
a mely Szarvas és vidékének forgalmát éi- 
dekli.

A budapest keleti p. u. predeáli és 
budapest kel p. u. arad-tövisi ven álon.

A jelenleg Budapest keleti p. u -ról 
,-egel 7 óra 20 pkor Debreczenbe, Nagyvá­
ra Ira, illetve Aradon át Brassóba, a d. u. 2

óra 25 pkor Kolozsvárra és az este 9 óra 
15 pkor Predeálba induló, az eUcnkező 
irányban pedig a Predeálból reggel 7 óra 
50 pkor, a Kolozsvárról d. u. 1 óra 40 pkor 
és a Brassóról Aradon át, illetve Nagyvá­
radról este 9 óra 40 pkor Budapest keleti 
p u.-ra érkező gyorsvonatok Budapest kel. 
p. u. és Szolnok között megszüntettetnek és 
a Budapest nyugati p u. czegléd-szolnoki
vonalra teleltetnek át.

E gyorsvonatok tehát f. évi május hó 
1-töl kezdve Budapest nyugati n. u ”ól in­
díttatnak. illetve Budapest nyugati p. u-ra 
érkeznek és pedig az állábbi időkben :

Budapest nyugati p. u-ról indul a 
Debreczen-nagy várad, illetve arad-brassói 
gyorsvonat reggel 6 óra 55 pkor, a kolozs­
vári gyorsvonat d. u. 2 órakor és a predeáli 
gyorsvonat este 9 óra 10 pkor, Budapest 
nyugati p. u.-ra érkezik a ptedeáli gyorsvo­
nat reggel i óra 30 pkor, a kolozsvái i 
gyorsvonat d. u. 1 óra 50 pkor és a brassó- 
aradi. illetve nagyváradi gyorsvonat este 9 
óra 55 pkor.

A jelenleg Budapest keleti p. u.-ról d. 
u. 2 órakor induló és az oda d. u. 1 óra 
10 pkor érkező brassói gyorsvonat junius hó 
1-töl kezdve Predeálig illetve Predeáltól fog 
közlekedni, hol csatlakozást nyer Bukarest 
felé illetve felől.

A Kolozsvárról reggel 6 óra 11 pkor 
Brassó felé induló és a Brassó felöl éjjel 10 
óra 50 pkor Kolozsvárra érkező gyorsvonat 
május hó 15-től bezárólag szeptember hó 
15-ig Kolozskara Jlomáson feltételesen 
megállittatik, Ellenben az utóbbi vonatnak 
Apahida állomáson való megáll, -a május 
hó 15-től szeptember 15-ig megszűnteiden«*.

A Kolozsvárról reggel 6 óra 11 pkor 
Brassó felé induló gyorsvonat Hosszuaczón, 
a jelenleg Kolozsvárról d. u. 12 óra 32 
pkor, az uj menetrendnél pedig d. u. 1 óra 
6 pkor Budapest felé induló gyorsvonat 
Bucsa állomáson rendesen megállittatik, el­
lenben az utóbbi vonatnak megállítása Brátka 
állomáson megszüntettetik.

A jelenleg Predeálról d. ti, 1 óra 12 
pkor Budapest felé induló gyorsvonat ko­

rájuk zárta a pajtámat, felgyújtotta, hogy 
mind ott vesszenek s engem ki szabadított. 
Azóta hűségesen velem tartott s elkísért a 
házamba is, mert nem birna élni nélkülem.

Nem győztem bámulni, milyen más 
emberré lett Pista. A Sárgaláz annyira el­
gyötörte, hogy daliásságából se maradt
meg semmi.

— Hm! Vizsgálgatsz, ugy-e ? — és 
vigyorogva nézett a szemem közé. Tudom 
azt kérded magadban : Mit akar ezzel a 
sok madárral ? Apolgatja őket kereskedik 
velük. A legártatlanabb foglalkozás a vilá­
gon ! No hát nem okoz már más örömet 
mint a feleségem öröme és ő bolondul a 
madarakért. Ez most már a sorsom.

— És belenyugodtál V
__ fját ki nyugodhat! < bele a sorsába

Tudod ki a szerencsés ember'? Az, akinek 
nem a körülmény-k, hanem ö maga tűzi 
ki élete legfőbb célját; akinek a célért való 
küzdelme egyuHal legédesebb vágya, leg­
édesebb szenvedélyé, s akinek e vagy es 
szenvedély kielégítés se nemcsak gyönyört, 
hanem anyagi sikert és dicsőséget is
c 7PrP7

-Hol tanultad ezt a bölcsességet?
Te, aki sohase bújtál könyvet

— a magány, az volt az én mesterem
S az élet a cenzorom, Levizsgáztam e'ot.e 
becsülettel . . . Most már tisztában vagyok

mindennel. Jaj annak, aki becsvágyát nem 
bírja összeegyeztetni a mindennapi kenyér- 
keresetével : adnék csak a kényszerűség 
jelöli meg hitvány céljait; aki sisipusi kö­
veket gördít, amikor jupiteri villámokat kí­
vánna és tán tudna is olimpusi játékot
űzni 1

— Akkor hát te boldog vagy.
_ Eh I — szakított félbe hirtelen,

még mindig jobban jártam, mint száz iskola 
társunk. Hányán készültek Athénbe és 
Kutya-Bagosra jutottak !

Kacagod keserűn ezen az ötletén s
magam is nevettem.

Ott van Kelemen barátunk. Ián költő 
volna, de csak szabad idejében lantol, mert 
polgári állása : életbiztosító ágens Akik e 
hivatalt adták neki, nyilván abból indultak 
ki, hogy ha már a verseivel cl, legalább 
biztokitsa embertársai eletet . . Sajó Peti 
hányszor verte be az ablakot s rendezett 
utcai harcokat a rendörekkel. Ki hitte vol­
na, hogy ez az „örökös korhely“ valamikor 
a főváros egyik rendőrkapitánya lesz, bár 
ssmmi kedve hozzá. Nem is niszem. hogy 
néha nem rendez suttyomban egy kis ablak 
beverést. — úgy álarcosbáli mulatságok 
után, és inkognitóban birokrá megy a saját 
rendőreivel • • Hát Zsiga báró, vitéz hu­
szárpajtásunk, a jövő nagy hadvezére, nem 
volt e kénytelen asztaltársulati felügyelőnek

szegődni ? Lóhátról beszélt mindenkivel, 
onnan kommendirozta pompásan a svad­
ronját s mos gyalogosan vigyázza, mir* 
szurkolják, kátrányozzák talián napszámosok 
a gyalogjárót ! . • • Perkátai Laci a fia
verebet is sajnálta lelőni s nevettünk, mi­
lyen gyáva vadász, most meg dühös köz­
vádló s mindig kötél általi halált követel, 
mórt úgy kívánja az allása.

III,

Belemelegedett Hajagos Pista, amint 
kiöntötte szive keservét. A búcsúnál halkan 
szólt hogy a szunnyadó kreol feleség föl ne
ébredjen :

_ Engem is hiába csúfoltok még
mindig tigris-vadásznak. Már elpuhultam, 
elgyávásodtam. Tegnap este is . . .

A feleségére nézett és hirtelen elhall­
gatott. Dalajanti, mintha megértette volna, 
miről foly a szó, hirtelen felugrott s a la­
kásba sietett. Hajagos Pista aggódva nézett 
utána.

— Mi történt ? — kérdeztem.
— Szerencsétlenség Hát van egy gyö­

nyörű tengelicünk. Még az óceánon túlról 
hoztuk. Feleségemnek első kedvence. Olyan 
okos állat, hogy kanálból kóstolta a levest 
Ebédnél az asztalunkon sétált, de közben 
hol az én fejemre, hol a feleségem vállai a
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rábban vagyis d. u. 12 óra 22 pkor indittatik.
A Brassóról reggel 6 óra 5 pkor induló 

és Aradon át Budapest felé közlekedő gyors­
vonat Tövisen csatlakozni fog a Segesvártól 
Kolozsvárig közlekedő személyvonathoz, irri­
táltál e gyorsvonatnál Brassóból Tövis- Ko­
lozsváron át is egy uj közvetlen összekötte­
tés létesül Budapestre.

Az Aradról éjjel 3 óra 33 pkor Bupa- 
pestre induló gyorsvonatnál a megállás 
Pusztatenyö ál onráson megszüli tette Tk, el­
lenben e vonat Pusztapó állomáson ezentu 
nem feltételesen, hanem rendesen megáilit 
tátik.

E vonat azonkívül Nagykátán rendesen 
Tápiusüly- Tapiósáp és Magióv állomásokon 
feltételesen megállittatik.

Pgyancsak feltételesen megállittatik 
Tápioszele állomáson a Budapestről d. u. 2 
órakor Arad- Tövis felé induló gyorsvonat is.

A. Budapestről d. u. 5 óra 40 pkor 
Brassóba induló személyvonat Ujszász és 
Szolnok között Zagyvarékás 34. sz. örháznál 
feltételesen megállittatik.

A jelenleg Szolnokról éjjel 2 óra 32 
pkor Püspökladányra induló gyorstehervo- 
natnál a személyszállítás megszüntettetik és 
helyette Szolnokról reggel 3 óra 30 pkor 
egy vegyes vonat helyeztetik forgalomba, 
mely Püspökladányba reggel 5 óra 55 pkor 
érkezik.

A múlt nyáron Nagykátárói Budapestre 
fordalomban volt esti személyszállító teher­
vonat az idén is személyszállítással közleke­
dik.

A Debreczen felől éjjel 10 óra 24 pkor 
Püspökladányba érkező személyvonat for­
galma a püspökladány- szolnoki vonalrésze 
is kiterjesztetik, miáltal egyrészt Debreczen 
felől Arad és Tövis felé egy uj kedvező 
összeköttetés létesül Szajolon át, másrészt 
Szolnokon a Budapest felé menő személy- 
szállító gyorstehervonathoz uj csatlakozás 
létesül Debrecen felől.

A püspökladány szeghalomi vonalon.
Püspökladányból éjjé1 2 óra 50 pkor 

Biharnagybajonig minden hétfőn és csütör­
tökön, valamint a püspökladányi országos

repült s ott fütyülgetett. A feleségem fejére 
sohase szállt, mert tudta, hogy az tilalmas ; 
belegabalyodott volna karmaival a bozontos 
hajba. Tegnap este baleset érte. A vacsorá­
nál röpködött az égő lrmpa körül Valmikép 
ügyetleukedett és megpörkölte a begyét. 
Aléltan hullott le az asztalra. . .Azóta . . .

A fekete asszonyka visszajött és hozta 
a beteg madarat.

Már be-be hunyta szemeit az exotius 
tengelic, s csak pillanatokra nézett fül szo­
morúan, a haldokló megindító tekintetével. 
S a mint hárman néztük a kis áldozatot, 
ahogy ott pihengett a háziasszony barna 
tenyerén: egyszerre csak elszunnyadt
örökre.

Fuldokló zokogásba tört ki az asszony 
Szemeiből csak úgy patakzott a köny s vé­
gigfutott fekete kis arcán. El se takarta ke­
zével. csak nézte, egyre nézte a kiszenve- 
nett madarat . . Oly különös volt ez a 
túlzott érzelmessség ... Ez a csöppnyi 
tragédia az ő aránytalan hatásával szinte 
furcsán érintett. Ránéztem Hajagos Pistára 
aki megindultan, aggódva nézte hol az 
asszonyt, hol madarat.

És a rettenetes tigris-vadász szemei 
könnyektől csillogtak . .

vásárok napjain egy tehervonat személyszál­
lítással indittatik.

A Szolnok- hódmezővásárhelyi vonalon.
A jelenleg Kunszentmárton és Szentes 

között közlekedő hajnali motorosvonalok 
forgalma megszüntettetik.

A kiskunfélegyháza- orosházai vonalon.
Orosháza és Gádoros között a múlt 

évbén naponta közlekedett délutáni motoros 
vonatok május hó 15-től szeptember hó 
15-ig ismét forgalomba helyeztetnek.

Orosháza és Gyopárosi fürdő között 
8—3 uj motorosvonat május 15-től szep­
tember 15-ig naponta forgalomba helyeztetik.

Az uj Vonatok Orosházáról d. e. 9 óra 
25, d. e. 11 óra 40 és este G óra 3 pkor, 
Gyopárosi fürdőről vissza pedig d. e. 9 óra 
45, d. u. 12 óra 5 és este G óra 22 pkor 
fognak indulni.

A cegléd- szolnoki vonalon 
A jelenleg személyszállításra közlekedő 

tehrrvonatok helyett személyvonatok ‘‘ognak 
közlekedni, melyeknek eddigi menetsebessége 
lényegesen felemeltetett.

ÚJDONSÁGOK
— Kinevezés. A főisnán Dr. Mázor 

Elemér szarvasi ügyvédet az állami leányis­
kola gondnokságába taggá nevezte ki

— A,9Szarvasi Leány egy e- 
SÜlet1,1 f. é. május hó 2-án, d. u, 4 
ómkor az állami polgári leányiskola 
tornaiéi mében előadó gyűlést tart, 
amelynek a műsora a következő : 1. 
Saját költeményét olvassa fel ; Nil 
Dapsy Gizella. 2. Chopin : „Fantazie 
Impremtir“ Zongorán játsza : Mészáros 
Ilona. 3. Apró verseket szaval : Sá­
muel Viktor dr. 4. Farkas Imre: ,,Pi 
erre és Ninon4 . Énekli Lipthay Gab­
riella, zongorán kiséri Mészáros Hona. 
5. „A megoldott feladata Dialog. Irta. 
Krcsmárik Endre. Előadják: Bállá Jo­
lán és Havi ár Margit.

— Népgyülés. A szarvasi szocziá- 
listák tegnap, május elsején délután az Er­
zsébetijeiben népgyülésre jöttek össze, a 
melyet megelőzőleg tüntető felvonulást ren­
deztek. Este bál volt a nepkerlben.

— A „Szarvasi Leány egye­
sület“ május 2-iki előadó gyűlése 
rendkívüli érdekes lesz, az országszerte 
ismert, kedves poéta Ni! (Dapsy Gizel­
la) jön el közénk, hogy maga olvassa 
fel remek költeményeit. Amint érti sü­
lünk a Leányegyasület választmánya 
tinnepiesen fogadja kedves vendégét.

— A vértanuk sírjáért. Tudvale­
vőleg a múlt év folyamán az országban na­
gyobb mozgalom indult meg, a melynek 
czélja azon földterület megvásárlása és 
nemzeti tulajdonul megszerzése, a melyen 
1849 október 6 án végbe ment az aradi 
tizenhárom vértanú kivégzése. A mozgalmat

vezető bizottság megkeresése folytán Szarvas 
község képviselőtestülete e czéira 100 koro­
nát szavazott meg legutóbbi ülésében és 
egyidejűleg felkérte Kollár Lajos községi 
főjegyzőt arra, hogy a társadalomban gyűj­
tést is rendezzen.

— Tisztviselők fizetésren­
dezése. Nagy küzdelemmel, bajjal 
lehetett csak keresztül vinni Szarvason 
hogy a községi tisztviselők segélyül a 
nagy drágaságra tekintettel 700 koro­
nát kaptak. A szomszéd városuk, úgy 
látszik, ebben is lefőzik. így Békés­
csabán is a múlt héten tárgyalták a 
tisztviselők fizetés rendezését és a 
képviselőtestület tizenötezer koronát 
meghaladó összeggel emelte a tisztvi­
selők évi fizetését, amely fizetés eme­
lés nem csupán ez évre, hanem egy­
szer s mindenkorra mondatott ki. Igaz 
ugyan, hogy ott is csupán egy szó­
többséggel togadták el a javaslatot, 
de mégis látjuk, hogy más községek­
ben több a méltányosság a nehéz 
munkát végző tisztviselők iránt a jó 
akarattal igyekeznek azok helyzetén 
javítani, — amit bizony mi nem igen 
mondhatunk el képviselőinkről.

— Életmentő szarvasi ügyvéd- 
jelölt. Kollár Iván szarvasi ügyvédjelölt, 
a szarvasi társaságnak kedvelt tagj^ Kolozs­
várott egy cselédleányt mentett meg a múlt 
héten a legborzasztóbb tüzhaláltól, — de 
bátor cselekedett következtében maga is elég 
súlyos égési sebeket szenvedett. Kollár la- 

j kásának konyhájában Fülöp kára nevű cse­
léd a takaréktüzhelyet tisztitotia spiritussal, 
miközben vigyázatlansága folytan az felrob­
bant. A robbanástól a cselédlány ruháj i 
lángot vetett, erre a szegény lány óriási 
sikoltozással rohant ki az udvarra és igy 
ruhája iné" erősebben égni kezdett. A si­
koltozásra Kollár Iván kirohant szobájába. 
és puszta kézzel leszakította az égő ruhákat.
A cselédleány igy is súlyos égési sebeket 
szenvedett, mig Kollár tenyerét és körmeit 
égette meg, de szerencsére nagyobb baj 
nem történt.

— Kör megnyitás. A hely­
beli függ. és 48-as pártkor a héten uj 
helyiségben költözött át a volt szolga- 
biróság épületébe. Az uj helyiséget 
tegnap, szombaton este közvacsorával 
avatták fel. A kör termeit zsúfolásig 
megtöltötték a közvacsarára összejött 
tagok, kik a késő' éjjeli órákig időz­
tek együtt.

— Uj kapu a községházán.

A községháza Beliczey-utc ii bejára­
tánál már régóta disztelenkedik a két 
otromba két tégla oszlop, a melyről 
a kapuszárnyukat rég elvitte a pusz­
tító idő. A csonka két oszlop, amely 
ről mindig hullott a vakolat, most 
végre eltűnt a föld színéről. A kapu­
bejáráshoz uj díszes vaskapukat állí­
tottak fel ugyanolyan vasrudakkal, a 
milyen a községháza előtti kerítés. Az 
uj kapu most egészen megszépitette 
az eddig elhanyagoltnak látszó be­
járást.
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— Novak Kamii nyugdí­
jazása már többs/ör hire ment an­
nak, hogy Novak Kamill, a ki a tör- 
vényszékek szervezése óta áll a gyu­
lai tői vényszék élén, nyugdíjba megy. 
Most ismét hire jár, hogy benyújtotta 
nyugdíjazása iránt kérvényét.

melyben a központi irodák elhelyezést 
fognak nyerni, egy nagy háztömböt 
vett Trieszt város közepén, továbbá 
egy előnyős fekvésű házat Gráczban, 
melyben az ottani vezérügynökség no- 
dái vannak elhelyezve.

329 —909. vht. sz.

nál elöleges elhelyezéséről kiállítót 
szabályszerű elismervényt átszolgáltátni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Szarvason, 1909. évi március 
hó 18-ik napján.

SCHABATKA, kir. járásbiró

közgazdaság. Árverési hirdetmény.
Adria biztositó tárSCilat Triesztből).

Ezen biztosító társulat rendes köz­
gyűlése, melyen az elmúlt 70-ik üzlet- 
leté v zárszámadásai terjesztettek elő f, 
hó 24-én tartatott meg. Az 1908-ik 
évi üzleti jelentésből a következő foil­
lés ab b adatokat emeljük fel ;

Az életbiztosítási ágazatban 12,279 
ajánhit nyujtatott be K, 74.83v,990 
biztosítási összegről és K. 65.712,925 
tökéről szóló kötvény állíttatott ki. Az 
1908. december 31-én mutatkozó állo­
mány biztositolt tökében K. 410 mil­
lió és biztosított évi járadékokban K. 
1.393,387 re rúgott. A befolyt bizto­
sítási dijak összege K. 16.310,908-t 
tesz ki. mig a hslál és elérési esetek­
ben, valamint évjáradékok fejében ki­
fizetett összégek K. 8.932,232-t igé­
nyeltek. A calabriai és szicíliai föld­
rengésből kifo'yólag a társulatot ért 
halá’eseti károk fedezetére K. 500,000 
helyeztetett tartalékba. A kamatláb 
mérséklésére szánt ideiglenes díjtarta­
lékhoz .ovábui K. 400,000 csatoltafott 
Az életbiztosítási díjtartalék az év vé­
gén K. 1 14.547 830 és a viszontbizto­
sítók részének levonása után K. 105. 
592,280 t telt ki, a múlt évhez képest 
tehát 6.209,582 többlet a társulat szám­
lájára.

A tü/biztosítási ágazatban K. 25. 
269,077 volt a díjbevétel, a szállit- 
mányi osztályban K. 2.305,195 és a 
betöréses biztosításokból K, 497,209 
folyt he dijakban. Viszontbiztos:tási 
dijak fejében összesen K. 13.876.327 
fizetett ki e három ágazatban, mig 
kárfizetésekre K. 19.217,832 és a vi­
szont biztosítások levonásával K. 9.966, 
031 fordiltatott. A tüzbiztositási díj­
tartalék percentualiter felemeltetett és 
a díjtartalékok az elletni ágazatokban 
kitesznek K. 17.736,063 és viszontbiz­
tosításuk levonásával K. 9.576,2á4-t,.

A különféle tartalékok dotálása és 
az összes jelentékeny szervezési költ­
ségek leírása után, melyek a magyar- 
országi és olaszországi igazgatóságok 
felállításánál felmerültek, részvényen­
ként, úgy mint a múlt évben K.2 50 
osztalék kerül kifizetésre.

A társulat tartalékai a függő ká­
rok fejében tártál ék oa helyezett K. 
3.856,083-t bszámítva. 1908. decem­
ber 31-én meghaladják a 125 millió 
koronát és pedig díjtartalékok^ a vi- 
szoontbiztosi'ás levonásával K. 114. 
268,492 ; árfolyamingadozási tartalékok 
K. 1.498,547 ; nyereségtartalékok K. 
K. 9 800,000. A társulati alkalmazót- 
lak nyugdíj, valamint takarík és ella- 
tási pénztárának vagyona K- 2.580,nő­
re rúg.

A társulat a múlt évben egy uj 
társulati épület felállítása céljából, a

Alulírott bírósági végrehajtó köz­
hírré teszi, hogy a szarvasi kir. já­
rásbíróság 1909. V. 207 — 1. szu. 
végzésével vb. Müller Károly csődtö­
megéhez tartozó 1029 kor. 80 fillér 
becsér.ékü könyvkötői felszerelésre 
gépekre, kézi eszközök és anyagszerek- 
re az ál verést elrendelte.

Ezt n árverésnek Szarvason Bcli- 
czey-ut 5. sz. leendő megtartására ha­
táridőül 1909, évi május hó 7-ik nap­
jának d. u. fél 4 órája kitüzetik, miről 
az érdekeltek azzal értesittelnek, hogy 
az árverés alá kerülő ingók a legtöb­
bet igémnek készpénzfizetés mellett a 
becsáron alul is eladatnak.

Szarvas, 1909. április hó 28-án.
BÍRÓ ZSIGMOND bir. végrehajtó.

1065 — 909. tkvi szám.

Ármi ttíÉiji bint.
A szarvasi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dr. Szemző Gyula ügyvéd által kép­
viselt a Békésszentaodrási Takarék­
pénztár végreháj tatón ah König Ábra­
hám végrehajtást szenvedő elleni 11600 
kor. tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében a gyulai kir. törvény­
szék (a szarvasi kir. jbíróság) terüle­
tén levő Szarvas község határában fek­
vő, a szarvasi 921. sztjkvben A f 1. 
rszám alatt felvett 1420. hrszámu 583. 
népsorszámu ház és 308 négyszögöl 
udvarra a C 11. rsz. alatt Masejaccz 
Zsuzsanna Garaj Jánosné javáia beke­
belezett szolgalmi jog fen tartásával az 
árverést 4000 kor. mint ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1909. évi junius hó 17-ik napján 
délelőtti 9 órakor e kii. jbíróság 
mint tkvi hatóság hivatalos helyiségé­
ben megtartandó nyilvános árverésen 
eladatni fog, de a kikiáltási ár 2|3 án 
alól nem.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingat’an becsáranak 10 százalékát 
bánatpénzül készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 42 § ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. 
november hó 1-én 3333 szám alatt 
kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 
g.ában kijelölt óvadékképes érték pa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a ér­
telmében a bánatpénznek a biróság-

(soldberger IgQácz házában egy 
borbély és fodrász üzlet július 24-től 
kiadó. Értekezhetni ugyanott. 1—2

Kiadó lakás
Kristóffy János állatorvosnál egy 

külön álló lakás kiadó. 2—3

Hirdetmény.
Az esküdtbiróságokról szóló 1897. 

évi XXX111. t. c. 9. §-a értelmében
ezennel közhírré tétetik, hogy a köz­
ségben és határában lakó minden 
férfi, a ki magyar honos, a folyó év­
ben 26 évét betölti, de életének 70- 
ik évet túl nem haladta, a magyar 
nyelvet érti, azon Írni és olvasni tud 
és évenként legalább 20 korona egye­
nes állami adót köteles fizetni, 
amennyiben pedig időleges adómen­
tességet élvez, 20 üorona egyenes ál­
lami adónak megfelelő értékű vagyon­
nal bir, továbbá az adózásra való te­
kintet nélkül:

Köztisztviselő, lelkész, a magyar 
tudományos akadémia tagjai, tudor, 
okleveles lanár, ügyvéd, mérnök, épí­
tész, hajóskapitány, gazdász, gyógy­
szerész, vegyész, erdész, bányász, .a- 
nitó, sebész, állatorvos, valamint az 
aki felsőbb művészeti vagy más fel­
sőbb szakiskolát elvégezte, végül a kt 
a középiskolai záró vizsgát letette* 
május hó 1 -töl 8-ig bezárólag terjedó 
időben a hivatalos órák alatt, az es­
küdtek alaplajstromába való felvétel 
végett alulírott összeíró bizottság előtt 
személyesen vagy meghatalmazott ál­
tal is megjelenhetik.

Szarvason, 1909. évi ápr. hó 28. 
Kollár Lajos, s. k. Kovács János, s. k.

főjegyző. bíró.

Nirdctnyéoy*
A mezőgazdaságról és mezőren- 

dörségröl szóló 1894. évi XII. t.-c. 51. 
§-ának pontos végrehajtása tárgyban 
a m. kir. földmivelésügyi minister 
36451 Vil-1. sz. alatt kibocsájrott 
rendelete s az ehhez csatolt és az 
aranka irtására vonatkozó utasítás ér­
telmében közhírré tétetik, hogy a köz- 
ség területén az itténi éghajlati s 
rendes növényfejlödési viszonyokhoz 
képest az aranka irtást f. évi május 
hó 31-től junius hó 10-ig eső napokon 
kell végrehajtani.

Felhivatnak mindazon kisbirtoko­
sok és kisgazdák,, a kik a község te-
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rületen eladásra lóhere vagy lucerna 
magot termelnék, hogy a földmivelés- 
ügyi minister urnák idézett rendeleté­
vel együtt kiadott irtási utasítására 
figyelemmel, amely utasítás teljes szö­
vegét a községházán megtekinthetik, a 
fent kitett napokon eszközöljék.

Az a birtokos vagy kisgazda, ki 
az irtásra vonatkozó rendelkezésnek 
ezen hirdetményben foglalt, időben 
nem tesz eleget, az 1894. évi XII. t.-c. 
95. §-a szerint kihágást követ el és
100 koronáig terjedhető pénzbüntetés­
sel büntetik.

A községi elöljáróság az összes 
lóherés és lucernás földeket az irtásra 
kitűzött határidőt követő 10 nap alatt 
kiküldöttekkel fogja felülvizsgálni s a 
mulasztókat az eljárásra illetékes ha­
tóságnak jelenti be.

A ki a meghatározott időben az 
irtást "elmulasztja, a helyett a bünte­
tésen kívül az irtást a községi elöljá­
róság a mulasztó költségére fogja el­
végeztetni.

Szarvas, 1909. évi ápr. hó 30. 
Kollár Lajos, s. k. Kovács János, s. k.

főjegyző. biró.

4817 — 1909. P. szám.
Hirdetmény»

A gyulai kir. törvényszék közhír­
ré teszi, hogy miután a magyar kir. 
államvasutak kisajátítónak a szarvasi 
vasúti állomás kibővítése céljaira szük­
séges földterületek megszerzése iránti 
eljárás folyamán a kisajátító fel és az 
érdekelt Szarvas község, mint a szarvasi 
7737. sz. tjkvben 12798. hrs/. alatt fel­
vett ingatlan tulajdonom, között a kisajá­
títási összeg tekintetében egyezség nem 
jött létre, a kir. törvényszék az 1881 
évi XL. t.-c. 42. és 40. §-ai alapján a 
kártalanítási eljárást elrendeli s ennek 
megkezdésére tárgyalási határnapul
1909. évi má jus hó 3-ik nap­
jának d. e. 9 Óráját Szarvas 
község házához kitűzi s ezen határ­
napra a m. kir. államvasutak aradi 
üzletvezetöségét, továbbá Szarv«' köz­
séget, Kovács János biró és Kollár 
Lajos főjegyző uiján, mint ki nem 
egyezett tulajdonost és az egyébként 
jogosult érdekelteket hirdetmény utján 
azzal idézi meg, hogy elmaradásuk a 
kártalanítás felett hozandó érdemleges
határozatot nem gátolja.

Kir. törvényszék.
Gyula, 1909. április hó 14-én.

NOVAK, DR. SZALLER,
__elnök. jegyző.

Fyolfítt va^ak’ elrontott a gyom- 
■■'C®rát elvesztette étvágyát, vagy 
székszorulásban szenvedett s ebből kifolyó­
lag gyomorégése gyomorfajdalma vagy fej­
fájása támadt, vagy nagyon elhízott, kény­
telen volt az undorító izü keveréket pilu- 
lákat, teákat vagy keserüvizet használni, 
melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt 
meg s azokat ki is hányta.

szükségtelen magát sanyargatni
IT|UOl mert az

INDA-CUKORKA
ize a legkellemesebb, hatás? pedig minden 
eddig létező hashajtó és gyomorjavitó ké­
szítménynél sokkal jobb. Nem csak felnőt­
tek, de a gyermekek is igen szívesen beve­
szik s még csecsemőknek is adható. Ha 
éves előtt megeszik 1 vagy 2 darabka 
Indra-cukrot, akkor bármily erős székreke­
dése is van, azt görcsük és erölködési fáj­
dalmak előidézése nélkül 1 vagy 2 óra 
alatt megszűnteti. Ha pedig éves után be­
vesz 1 darabka Inda-cukrot, akkor gyomra 
kitünően fog emészteni s étvágya hatalma­
san fog gyarapodni és székszorulása soha­
sem lesz. Ha gyomorégést, savanyu íelbü- 
fögést érez, 1 darabka Inda-cukor azonnal 
megszünteti azt. Azok, kik túlságosan el­
híztak és karcsúbbak akarnak lenni, egy 
bizonyos ideig használják rendszeresen az 
Inda-cukorkát s rövid idő alatt tapasztalni 
fog;ák annak kitűnő hatását. Szc /al az 
Inda-cukor a legjobb gyomorszabályozo. 
Minthogy pedig egészségünk alapját a gyo­
mor rendes működése képezi, mert ez veszi 
fel a táplálkozásra szánt ételeket italokat s 
azokat megemésztve, vér alakjában a testbe 
juttatja, azért használjunk állandóan Inda-cu­
korkát s akkor gyomrunk mindig rendben lesz

Kapható mindenütt!

Ára 1 tekercsnek (10 darab) 4U fillér.

Készíti". Balazrovich Sándor
sepsiszentgyörgyi Korona gyógyszertára és 
székelyföldi gyógytermékeket feldolgozó 
szak-aboratoviuma, íSepsiszentgyö’gy

Középponti raktár . 0—10
Budapest, Vili., József-utca 35—37

N íi b a J á o o S
ev. tanítónál faj és színtiszta sárga 
orpington és keresztezett fehér or- 

píngion tojások kaphatók. 
Előjegyezni lehet III kér. Betlehem 

ut 323. szám alatt.

"Va-sui ti menetrend.
— Érvényes 1908. október 1-től. —

Mezőtúr ind. é. 2 29 n. 12" 15 n. 5*40
Szarvas crk. » 3 15 „ V03 é. 6-28

ind. V 3 27 . 1-27 9} 6 38
Kisszénás érk. 99 4 14 „ 2-12 99 725
Orosháza éik. 99 5 3,: „ 3-26 99 8-40
Mezőhegyes érk. n. 7-55 „ 5"40 99 —■—

Mezőhegyes ind. 97 948 —■ —
Orosháza ind. é. 5 55 „ 11-17 99 607
Kisrzénás érk. n 718 „ 12-29 99 7-16
Szarvas érk. 99 8 24 „ 1-26 n 813

ind. V 8 44 „ 1 4-4 99 8.23
Mezőtúr érk. 99 9-30 „ 230 9) 9 10
A nappali idő íeggcii (3 órától esti 5 óra
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő

hetük é. éjjelt, n. nappalt jelent.

tartós fényesi fősére 
a börnemüeket 
; j hitja és hosszú 
időre megóvja. 
Mindenhol kapható.

jömLäjj'd ó i yv
'^ICLAYTOM S SHUTtl.mUTH » VI 1 1 ' v 1 -

■AtÉl
leveri

2- : , .
m

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
O Budapest^ Vóc2üi«körút 03«

által a legjutánvosabb árak mellett íjánltatnaki

Locomobil és( gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyUjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.
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OSzt*rlai)d József
íiiszcr és csemege kereskedő értesíti a n. é. 
közönséget, hogy dúsan berendezett üzleté­

ben a valódi vilányi bort bevezette.

1 liter fehér vilányi 1905. évi termesü 90 f 
1 liter vörös ,, „ „ „ 1'50 f,
Midőn erről a n. é. közönséget értesítem, 
nem mulaszthatom el szives figyelmét fel­
hívni fűszer és csemege üzletemre, mely a 
legjobb és legfrissebb árukkal van berendezve.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérde­

mű közönség becses tudomására 
adni, hogy helyben Kereszt-utca 
168. szám alatt saját házamban a 
mai kor igényeinek teljesen meg­
felelő
mii selyem kelme fes ö- ób 
vegyészeti tisztitó intézetet

nyitottam. Elvállalok minden e 
szakmába vágó munkát úgy fes­
tésre, mint vegyileg tisztításra bár­
milyen nemű úri, női és gyermek 
ruhákat egészben vagy szétbontva.

Vegyileg tisztitatnak továbbá, 
báli és színházi jelmezek, kézi- | 
munkák, napernyők klaczékeztyü, I 
csipke és tunisz függönyök, bu- | 
tors- övetek stb. pontos kiszolgálás 
és szolid árak mellett.

Gyászes etekben a gyászruhák 
24 óra alatt festetnek.

Midőn mindezeket becses tu­
domásul adom egyben nagy becsii 
pártfogását kérem 4

tiljes tisztelettel
Süveges János,

kelmefcsTő és vegvtisztitó

Ifjabb Walla József
mozaik-, czementáru- és mükögyára, 

építési anyagok raktára

Budapest Iroda: Vll., fytteqbillei'-u. 15.

Márványmozaik lapok 
Mintázott cementlapok 
Karmantyus betoncsövek 
Különféle mükőmunkák 
Granit-terazzó. Beton- 

I munkák

Csatornázások 
Falburkolások 
Mettlachi lapok 
Keramit és klinker-lapok 
Fayence-lapok

Kelheimi lapok 
Terrakotta áruk 
Kőagyagcsövek 
Chamotte tégla és agyag 
Portland és romáu- 

czement

Telefon

76—36
CEnEilT Telelőn

76-36

j>> S
Cl) oö
S 5
e 103

-t- 1 C/3

Cl
X/X *

Eredeti Otto benzin-lokomobilok

CD
V)
cd"—t
c
"7
Ca3
cn M

10

benzin-, petrolin-, világitógáz,- földgáz,- és szivógázmotorokat
1 — 1500 lóerőig gyárt

-26 elismert elsőrangú, versenynélküli kivitelben csakis
LANGEN és WOLF Motorgyár, Budapest Vl. Váci-körűt 59-_

Szabadalmazott Bohtt-téje 
természetes vörös fedél­

cserép.

BOHN nagykikindai cserepe
■— Legjobb minőségű fedélcserép leg^csóbb^árakjTTellett^^^^^^

Tessék árjegyzéket kérni. íCépviselőkJcerestetnek.

Saját 
m

űhely
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Uj könyvkötészet! ;

A
Könyvnyomdámat egy öjoijai) berendezett

gazdaság feloszlása njiatt Szép, 
tarka tebeoéázet eladó :

könyvkötészettel bővítetten) ki.

Az állomány :
1 drb. tenyészbika Minden e szakmába vágó munkát elvál-

26 „ kisborjas tehén
5 „ 3 éves üsző
7 21 1} ** V >}

n 1

lalok olcsó dijjSzabáS mellett.
' ^ M })

Megtekinthető: a LajoSbalrpi 
gazdaságba!). Posta, távirda, 
távbeszélő és Vasúti Hordás: 

SZARVAS.
2-5

SÁMUEL A.
SZARVASON.

R E I S Z Ml K S
/ »

BUT01! GY AB A BÉKÉSCSABA
V A St IT-1 ITC A ±155 F.S-HF>R SZ.

IIS-

RAJZIROD i'-

li SZ. Telefos: 21, si.
Saját készítmény ű teljes

állandóan nagy választékban.

Nyomatott Sámnel Adolf könyvnyomdájában Szarvason.


